

# GBT-overleg Oekraïne

Datum: maandag 8 augustus 2022, 14.00-15.00 uur

Deelnemers: [redacted] (burgemeester/voorzitter), [redacted] (locoburgemeester), [redacted] (locogemeentesecretaris), [redacted] (voorzitter HTO), [redacted] (plv. Communicatie), [redacted] (Nafase)

Afwezig: [redacted] (1<sup>e</sup> locoburgemeester), [redacted] (gemeentesecretaris), [redacted] (AOV), [redacted] (Communicatie), [redacted] (projectleider huisvesting)

Verslaglegging: [redacted]

---

## 1. Opening en ingekomen stukken

De voorzitter opent de vergadering.

Ingekomen stukken:

- Ledenbrief ontwikkelingen asielopvang en vluchtelingen  
*Belangrijke brief, ook voor college. Standpunt veiligheidsberaad: gemeente is verantwoordelijk voor opvang vluchtelingen uit Oekraïne en versnelde huisvesting van statushouders. Grote opvanglocaties voor asielzoekers is de verantwoordelijkheid van het Rijk/COA. Er kan wel een beroep op ons worden gedaan ter ondersteuning van het asielzoekerscentrum in Gilze.*
- Agenda burgemeestersoverleg de Baronie Covid 20220712
- Conceptverslag burgemeestersoverleg 220621
- Huisvestingsopgaven district Baronie 11 juli
- Verslag burgemeestersoverleg de Baronie 20220802  
*Ook van belang voor college.*
- Bestuurlijk memo voorstel districtelijke programmatische aanpak huisvestingsopgave [redacted] merkt op dat in dit overzicht de particuliere opvang ontbreekt.  
[redacted] licht toe dat dit over alle vormen van opvanglocaties gaat en met name over de versnelling van huisvesting statushouders. Ook deze informatie is van belang voor behandeling in het college.

## 2. Vorig verslag d.d. 22-7-2022

- a. Het verslag wordt goedgekeurd en vastgesteld.
- b. Actielijst:  
De actielijst wordt doorgenomen en aangepast.  
Aan de RIB kunnen bovengenoemde stukken ter informatie worden toegevoegd.
- c. De besluitenlijst wordt ter kennisgeving aangenomen.

## 3. Terugkoppeling uit HTO

De HTO- verslagen van 19-7 en 2-8 zijn ter kennisname.

Naar aanleiding van:

Verslag 2-8, punt 2, Toelichting op actielijst nr 199:

Ten behoeve van de declaratie aan het Rijk vragen we bij Tankens op welke kosten zij gemaakt hebben (ook al zijn die niet bij de gemeente in rekening gebracht). Indien we dit

wel vergoed krijgen, kunnen we later dit gebruiken om terug te geven aan de gemeenschap (was een nog openstaande vraag van Tankens).

#### 4. Beeldvorming

- [redacted] geeft aan dat er aandachtspunten waren rondom de beveiliging, maar daar wordt vanaf nu wekelijks aandacht aan besteed in een overleg tussen de projectleider en de organisaties die het beheer en de beveiliging regelen.
  - Collega's uit het sociaal domein zijn wekelijks aanwezig in de opvanglocaties om bewoners aan werk te helpen.
  - Het contant uitreiken van leefgeld is inmiddels teruggebracht naar een of enkele keren per maand.
  - Mensen die nu al vanuit particulier naar gemeentelijke opvang willen, moeten wachten tot in oktober de locatie in Wijk en Aalburg gereed is. Wanneer dat niet gaat, worden zij via het verdeelpunt in Utrecht herplaatst. Gelukkig komt dit maar weinig voor.
  - GBT vraagt om richting de raad en het college de volgende zaken in beeld te brengen:  
wie werkt en wie leefgeld ontvangt, dat we hooguit maar 1 persoon hebben in onze opvang die als derdelander kan worden aangemerkt, het percentage dat vanuit particuliere opvang naar gemeentelijke opvang wil, de leeftijdsverdeling van de kinderen/jongeren en een algemeen beeld van hoeveel mensen aanvullende psychische zorg nodig hebben.  
Ook graag zicht op de ontwikkeling van de kinderen die we nu opvangen.
- [redacted] geeft aan dat het in de praktijk heel lastig blijkt te zijn om dit goed in beeld te brengen. Actiepunt voor [redacted] en [redacted] na hun vakantie.

#### 5. Oordeelsvorming

- a. *Technische hygiëne – schouw locatie Rijswijk door GGD*  
N.a.v. de rapportage in Werkendam zijn alle tips en verbeterpunten in Rijswijk al opgepakt, we verwachten daarom niet veel opmerkingen. Schouw kan plaatsvinden.
- b. *Vluchtelingen met zorgproblematiek*  
Dit is een complex vraagstuk, in onze regio betreft het 15 tot 20 personen die in de opvanglocatie voor extra overlast zorgen bij toch al getraumatiseerde mensen. Opgemerkt wordt dat in de reguliere zorg wordt gestreefd naar extramurale opvang en dat het bij elkaar zetten van deze groep de problemen wellicht zal versterken. Daarom het advies om kleinere groepen te vormen. Mogelijke opties: bij elkaar in oude school in Giessen (max. 24 plaatsen) of wellicht toch gemixte opvang in porto cabins, omdat er dan een grotere afstand is tussen de bewoners.  
Het GBT vraagt om een ambtelijke analyse waarbij samen met GGD en sociaal-maatschappelijke opvang in Breda wordt nagedacht over wat er nodig is om dit te realiseren en wat dan geschikte plekken zouden kunnen zijn. Mogelijkheid is ook dat wij meebetalen en mee organiseren in centrumgemeente Breda.  
Afstemmen met [redacted], omdat dit haar portefeuille betreft.

c. *Memo huisvesting*

Vanuit het GBT complimenten voor de gemaakte analyse met een positieve grondhouding.


Akkoord om de vier mogelijkheden in een goed collegevoorstel te verwerken (i.o.m. betreffende portefeuillehouders). Bij de portocabins ook de mogelijkheid voor een boot meenemen (te duur).

Met de betreffende portefeuillehouders in bredere context het perspectief voor Flambouw en de school in Giessen bespreken. Woonruimte voor jongeren of andere specifieke groepen?

Mocht er van het COA een verzoek voor een boot voor asielzoekers (door het rijk gefinancierd) komen, dan moet in voorkomend geval bestuurlijke besluitvorming plaatsvinden.

## 6. Communicatie

a.  geeft aan dat het omgevingsbeeld heel rustig blijft.

b.  vult aan dat er wel meldingen binnenkomen van inwoners die een probleem hebben met de Oekraïense vlag bij het gemeentehuis, terwijl de boerenvlaggen van gemeentelijke eigendommen verwijderd worden. GBT neemt dit ter kennisgeving aan en betreurt het dat mensen deze vergelijking maken. De komende tijd zal er bij speciale gelegenheid geregeld een andere vlag hangen, zodat de Oekraïense vlag uit beeld verdwijnt. Daarna willen we een neutrale vredesvlag.

## 7. Besluitvorming

a. *Projectplan huisvesting en opvang vluchtelingen Oekraïne*

 licht het collegevoorstel met bijlagen toe.

De memo mag aangescherpt worden t.a.v. de huisvesting van statushouders en arbeidsmigranten en de tijdelijke vergunningen voor flexwoningen. De link met het programma wonen zou nadrukkelijker benoemd kunnen worden.


Collegevoorstel is akkoord: besluitpunt 1: duidelijk formuleren dat we overgaan van de crisisorganisatie naar een projectorganisatie.

b. *Subsidieaanvraag Rijk*

Het GBT gaat ermee akkoord dat de declaratie deze week wordt verstuurd.

Advies om onderscheid te maken tussen de inzet van eigen uren en uren die extra ingehuurd zijn (out of the pocket kosten).

## 8. Rondvraag en sluiting.

 deelt mee dat het uitstel voor het aanvragen van een verblijfsvergunning voor Oekraïense vluchtelingen is uitgesteld naar maar 2023.

Hierna sluit hij de vergadering.

## Toelichting grondslagen

In dit document kunt u secties vinden die onleesbaar zijn gemaakt. Deze informatie is achterwege gelaten op basis van de Wet open overheid (Woo). De letter die hierbij is vermeld correspondeert met de bijbehorende grondslag in onderstaand overzicht.

### **J** Art. 5.1 lid 2 sub e

Het belang van de openbaarmaking van deze informatie weegt niet op tegen het belang van de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer van betrokkenen